

中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸

A1

星期一 2006.12.18
责任编辑:周伟琳
美编:蒋玉磊

■公告提示

S湘火炬发布提示性公告



◎ 公司董事会关于潍柴动力股份有限公司换股吸收合并公司现金选择权申报第一次提示性公告。

S*ST科龙将开临时股东大会



◎ 公司定于2007年1月4日(星期四)上午9:30在广东省佛山市顺德区本公司总部会议室召开本公司2007年第一次临时股东大会。

赛马实业发布股价异动公告



◎ 由于股价异动,公司表示目前生产经营正常进行,不存在应披露而未披露的信息。

浦东建设限售流通股上市



◎ 公司3455.7534万股有限售条件的流通股12月21日起上市流通。

国资监管部门认定原协议无效

南京熊猫受让5亿抵债股权需公开交易

□本报记者 何军

本报12月15日率先报道的《南京熊猫5亿抵债股权“不翼而飞”》有了下文。南京熊猫今日披露,根据有关审批部门意见,江苏省国投持有的华飞公司25%股权转让给公司需通过产权交易所公开交易。

2006年5月8日,江苏省国投与南京熊猫签署股权转让协议,江苏省国投将其持有的华飞公

司25%股权转让给南京熊猫,用以抵偿欠南京熊猫的5亿元债务及利息。该协议于2006年8月17日经南京熊猫临时股东大会审议通过。

但12月13日,江苏省国投却毫无征兆地在江苏省产权交易所公开挂牌出售上述股份。

针对该事项,南京熊猫今日公告称,股权转让协议签署并经临时股东大会审议通过以后,公

司与江苏省国投积极推进该协议事项的报批工作。根据有关审批部门的意见,江苏省国投持有的华飞公司25%股权转让给南京熊猫需通过产权交易所公开交易。

虽然南京熊猫称,江苏省国投挂牌出售华飞公司25%股权是为了使股权转让协议生效,是履行通过产权交易所交易的正常程序。但是国资部门的态度已经表明,原协议转让事实上已经

无效。

原因有二:一是江苏省国投此次挂牌是公开征集意向受让方,根据江苏省产权交易所提供的资料,凡是具备完全民事行为能力的自然人和企业法人(具备良好经营业绩、经营能力、商业信用记录;具有良好财务状况、支付能力,包括外资)均可参与竞买,并没有指定南京熊猫是唯一意向受让方。

二是华飞公司25%股权转让参考价为52248.7万元(原协议转让价),该价格并不一定是最终价格,据江苏产权交易所内部人士介绍,如果意向受让方超过一个,产交所将通过竞价等方式确定买受人。

既然意向受让方和转让价格都没有最终确定,南京熊猫又有何理由称原协议转让是有效的呢?除非,公开挂牌出售只是走形式。

■第一落点

S吉生化拟资产重组

停牌多日的S吉生化今日发布公告表示,公司拟结合股权分置改革进行重大资产重组,目前重组方案尚处于论证与准备报批阶段,公司股票自2006年12月18日起继续停牌,直至股改及重组方案公开披露后再复牌。(田露)

S山铝、S兰铝延期披露沟通结果

S山东铝、S兰铝今日同时披露,因公司流通股股东数量多、地域分布广,较为分散,且本次股改涉及中国铝业股份有限公司与兰州铝业股份有限公司的整合,沟通协调工作尚未完全结束,为能够进一步与流通股股东进行充分协商,全面听取流通股股东对股权分置改革方案的意见,公司决定延长与投资者的沟通时间,延期披露股权分置改革方案沟通协商情况和结果,公司股票继续停牌。

两公司均表示,将不迟于2006年12月22日披露沟通协商情况和结果,并申请股票于次一交易日复牌。(何军)

三九集团债务重组受偿率60%

□本报记者 何军

继披露三九集团债务重组取得重大进展后,S三九日前披露,三九集团债务重组金融直接债权总体受偿率达到60%。

S三九公告称,三九债权人委员会目前已通过的三九集团债务重组金融直接债权总体受偿率是指银行等金融债权人在三九集团的直接金融债权在本次债务重组中可获得的保全比率,是三九集团整体金融债务的平均受偿比率。三九集团的金融债权的受偿率对三九医药的损益基本不会产生影响。

两*ST公司预亏

S*ST天香15日发布公告称,由于公司对外担保产生的预计负债及计提资产减值准备等因素,预计2006年全年累计净利润仍为亏损。

S*ST天华当天也发布公告称,由于重组工作目前仍无任何实质性进展,预计2006年度将继续亏损。(初一)

沧州就股权评估“驳斥”中喜

□本报记者 徐玉海 丁昌

沧州1200万被拍卖的国有股权是否价值低估,前后两份评估报告差异巨大是否矛盾?针对中喜会计师事务所给出的股改和担保问题影响沧州价值的公开解释,沧州化工综合沧州集团意见今日作出回应,否决中喜的说法。

对于股改影响评估结果,中喜提出在接受广州中院委托时,沧州股改停滞,甚至因此面临退市风险,故而评估师选择了以净资产为估值依据。对此,沧州集团强调,一是股改没有停滞,2006年4月28日沧州股东会通过股改方案,沧州集团因所持公司股权被轮候冻结迟迟不能支付对价,但省政府对此高度关注,河北省国资委、沧州市国资委、河北省建投以及沧州集团9月13日召开专门会议,确定由河北建投垫付对价完成股改;二是公司评估基准日的每股净资产为1.03元。据了解,中喜



给出的沧州股权每股估值为0.65元,而轮候冻结的实施者恰恰是本次拍卖的直接受益人华夏银行广州分行,对于担保影响评估结果,中喜提出沧州陷入担保圈,评估师综合分析认为应向下修正

评估结果。对此,沧州集团认为,本次评估的基准日为2006年6月30日,报告提交日为2006年10月26日,但沧州通过自查披露对外担保的日子为2006年10月31日,是在中喜提交评估报告之后。

中行9.6亿美元收购新加坡飞机租赁

□本报记者 田露

中国银行于今日发布公告正式确认收购新加坡飞机租赁有限公司的消息。中行表示,其已通过一家全资附属子公司,以9.65亿美元的现金收购新加坡飞机租赁公司的100%已发行股本。

这家亚洲最大的飞机租赁公司总部设在新加坡,其原有股东包括新加坡航空公司和淡马锡旗下公司等。中国银行透露的资料显示,截至本公告日

期,其拥有一支由63架飞机组成的机队并代表第三方管理14架飞机。此外,该公司还持有订购另外28架飞机的确切订单及另行购买20架飞机的选择权。

该租赁公司的机队是国际飞机租赁业中最年轻的机队之一,平均机龄为3.5年,其中超过70%的飞机是十分普及的波音新一代B737窄体飞机及空中客车A320飞机,客户遍及六大洲20个国家。截至2006年9月30日,该公司的总资产31亿美元,总负债22.8亿美元,股本总额5.35亿美元。

中国银行表示,本次收购是其进一步扩大多元化金融服务范围、提高非利息收入总体战略的举措之一。新加坡飞机租赁公司将为公司提供一个进入飞机租赁领域的坚实平台,并为中国银行提供向航空公司客户进行交叉销售的潜在机会。中国银行将充分利用在国内和全球的客户和机构网络,支持新加坡飞机租赁公司在全球航空市场的业务发展,尤其是拓展世界增长最快之一的中

国航空行业。

在本次收购之后,中国银行将向新加坡飞机租赁公司董事会委派董事,同时,该公司将继续由首席执行官Robert Martin领导的现有管理层在新加坡管理和经营。

根据资料,在此次交易中出售股份的新加坡飞机租赁公司原有股东为新加坡航空公司(35.5%)、WestLB AG(35.5%)、Apfarge投资有限公司(14.5%)和Seletar投资有限公司(14.5%)。

航天科工欲借上市平台整合产业

初步选择地面装备和信息技术作为发展重点

□本报记者 索佩敏

继中航一集团拟通过旗下西飞国际定向增发而西飞集团实现整体上市后,中国航天科工集团也有了效仿的意思。日前,航天科工集团一位内部人士向上海证券报记者透露,集团计划在地面装备和信息技术两大业务板块中各打造一家上市公司,并将相关资产注入其中。

航天科工集团内部人士表示,中石油等大型央企改

制,往往走的是主辅分离、主业上市反哺主业,最终主业做强后也实现上市的路子。而军工集团的改革则正好相反,实行的是从边缘到核心的渐进式改革。目前军工行业上市公司大都还是从事民品生产,真正承担军工制造的微乎其微。但在他看来,整合重组是未来军工企业的发展方向,为此航天科工集团正在积极探索通过现有的上市公司平台来整合产业。

1999年6月,中国航天工业总公司被一分为二,改组为中国航天科技集团公司和中国航天科工集团公司,兵分两

路进军资本市场。目前,航天科工集团拥有的上市公司包括航天晨光、航天电器、航天信息、航天长峰、航天科技和航天通信。

事实上,通过旗下现有上市公司来整合相关产业,在军工行业已有企业开始尝试。今年10月,中航一集团旗下西飞国际宣布定向增发6.6亿股,集团以其拥有的飞机业务相关资产认购不低于发行股份总数的55%,以实现西飞集团的整体上市。

沪深12家公司进入第62批股改

“华源系”公司启动股改

□本报记者 王璐 黄金滔

上证所今日确定第62批股改公司为S东北高、S华源、S绵高、S*ST丹江、S开开、S*ST天海、S华源发、S百大和S宝龙等9家。

其中,S华源、S华源发均属“华源系”。“华源系”旗下仅剩一家公司即S*ST源药尚未启动股改。而深市第62批进入股改程序的总市值占全部股改公司总市值的97.46%;上证50指数样本股公司完成股改或进入股改程序的公司共43家,占股改上证50指数样本股公司的94.8%;深市主板已完成或进入股改程序公司共426家,未进入股改公司51家。

沪深本批股改公司总市值约146.14亿元,其中,S东北高市值较大,约为46.59亿元。9家股改公司中,国有控股企业6家,民

营企业3家,其中央企2家,地方国有企业4家。地区分布上,9家公司分布在7个省市,上海3家,吉林、四川、黑龙江、天津、浙江和广东各1家。

据统计,截至目前,沪市完成股改或者进入股改程序的公司共771家,占全部股改公司总数的94.8%,完成股改或者进入股改程序的公司共43家,占股改上证50指数样本股公司的95.6%;上证180指数样本股公司中完成股改或进入股改程序的公司共170家,占股改上证180指数样本股公司的97.1%。

中兴通讯提高股权激励成本

□本报记者 何军

折算获得,由此激励对象不再参与公司2006年递延奖金的分配。而原方案中,激励对象要到申请标的股票解锁时,才按每获授三股以授予价格购买一股的比例支付拟解锁标的股票的认购款。

中兴通讯独立董事认为,上述修改进一步加强了股东与公司骨干员工之间的利益共享与约束机制,而预留部分股份的安排则反映了公司长远发展的思路,更好地体现了激励计划的价值和吸引力。

由于激励对象不参与2006年递延奖金分配,由此中兴通讯2006年度递延奖金分配中将不包含该等递延奖金对应的金额。

中航兴业认可国航私有化建议

中国航今日发布公告表示,在其于2006年11月16日公告以协议计划方式提出私有化建议后,法院会议及中航兴业的特别股东大会已经于2006年12月15日分别批准了协议计划。

中国国航于今年9月29日公告私有化中航兴业的先决条件达成,其后于11月16日以协议计划方式提出私有化建议。根据国航今日所披露的信息,该协议计划已获

(田露)

■记者观察

全流通下股权拍卖频发争议

□本报记者 徐玉海 丁昌

债权人及上市公司如对评估报告存有异议,可在7日内书面提出,评估机构则应在10日内予以说明或补正。

但实际上,评估机构往往不会对质疑做出详细说明,法院也很少给债务人二次申诉的机会。”相关公司的人士均对记者表示了以上看法。

“此时缺乏客观、独立的意见可供评判。”法律人士指出,同时也可能考虑了司法拍卖为保障债权人权益而设置的性质,以及执行便利等因素。但无须讳言,在实务中确实可能造成股权“贱卖”的事实。

“实务中,由于申诉期间较短,往往在异议未得以解决的情况下,拍卖程序就已启动。”法律人士指出,一旦进入拍卖程序,上市公司股权持有人将更难主张自身权益。除非债务方能够拿出确凿证据,证明评估、拍卖过程中存在“暗箱操作”、程序错误等明显的瑕疵,使得法院否定评估、拍卖的结果。否则,质疑很难再有实际意义。

但国资部门在此次沧州事件中的表态,同样说明估值差异的问题未来难以回避。对此,相关人士表示,如不从司法环节杜绝相关隐患,沧州化工将恐非个案。